



ВЗНОСЫ НА КАПРЕМОНТ МОГУТ ВЫРАСТИ В ДВА РАЗА

Читайте 2-ю стр.



ЮЛИЯ СНИГИРЬ В НЕБЕСНО-ГОЛУБОМ ВЫШЛА К МИКРОФОНУ ОТ ИМЕНИ ЦВЕТАЕВОЙ

«Никаких общих черт с Мариной Ивановной в себе никогда не находила»

Читайте 7-ю стр.

www.mk.ru
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА
Ежедневная общественно-политическая газета
№204 (29.393)
вторник 29 октября 2024
МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ
MOSCOWSKII KOMSOMOLETS



ВСУ ПОСЫПАЛИСЬ В ДИНАМИКЕ

За несколько дней Российская армия освободила рекордное количество населенных пунктов



Расчет РСЗО «Ураган»

Российская армия установила еще один рекорд — за последние три дня освободила восемь населенных пунктов и городов ДНР: Богоявленка, Кариновка, Измайловка, Александровка, Горняк, Селидово, Шахтерское и Вишневое. В понедельник, 28 октября,

появились сообщения о стремительном заходе в Кураховку и скорой битве за город Курахово, который, судя по прогнозам самих же украинцев, долго не простоят. Военный эксперт, бывший офицер спецназа полковник в отставке

Анатолий Матвийчук рассказал «МК», насколько долго мы сможем выдерживать набранную динамику продвижения, а также предрек главному ВСУ Сырскому бесславный конец.

Читайте 3-ю стр.



ПЛАСТИК ПОД УДАРОМ «Придется забыть про карты недружественных платежных систем»

Платежные системы Visa и Mastercard ушли из России еще в марте 2022 года в связи с введением санкций против нашей страны после начала СВО. Но дабы не создавать паники у клиентов, российские банки продлили возможность их использования. Однако в конце 2024 года у группы российских банков перестанут действовать сертификаты

безопасности чипов по картам Visa и Mastercard. Дальнейшая их работа из-за этого может оказаться под угрозой. Насколько опасна для россиянина ситуация, «МК» выяснил у председателя комиссии по финансовой и информационной безопасности совета Торгово-промышленной палаты РФ Тимура Аитова.

Читайте 2-ю стр.

О ВРЕМЕНА! О ШТРАФЫ!

Парковочные наказания стало трудно обжаловать

Неотвратимость наказания, как принято считать, оздоравливает нравы. В столице в этом году, судя по социальным сетям, значительно приблизилась к этой неотвратимости — по крайней мере в области административных штрафов за неоплаченную парковку. В телеграм-каналах пошли сообщения о том, что львиная доля попыток обжалования таких штрафов в этом году была отклонена. Что и почему изменилось в штрафной парковочной системе — выяснял «МК».

Читайте 7-ю стр.



КУСАЧИЙ ЗАКОН ПРО КВАДРОБЕРОВ

Идея запрета переодеваний в животных может ударить по кинематографу



Лучший «квадробер» Советского Союза Михаил Боярский в ролях Волка и Кота.

Борьба российских политиков с квадроберами начинает обретать конкретные формы. В Госдуме подготовили законопроект о запрете пропаганды субкультур квадробинга, фурри и всего остального, под влиянием чего некрепкие умы таянутся к собачьей миске и кошачьей котеточке. Направление, разумеется, правильное. Однако зверское желание запретить «звериный оскал квадробинга» может обернуться непредсказуемыми последствиями. Новый закон окажется кусачим для кинематографа.

Читайте 2-ю стр.

telegram:@mk_srochno
В НОМЕР!
+7(495) 707-29-98, mknews@mk.ru

МАТЬ ЕГОРА ГАЙДАРА УМЕРЛА ПОСЛЕ НЕУДАЧНОГО ПАДЕНИЯ

99-летняя мать экс-премьер-министра России Егора Гайдара, дочь писателя Павла Бажова, умерла вскоре после получения травмы в своей квартире на севере Москвы 28 октября.



— Конечно, и возраст уже дал о себе знать. Очень и очень жал ее, мы делали все, чтобы продлить ее жизнь...

— Я сразу вместе с дочкой приехала к Ариадне Павловне, — рассказала жена внука. — Поднять тоже не смогла. Вызвала «скорую помощь». Врачи приехали быстро, осмотрели бабушку и установили, что у нее перелом шейки бедра. Кости-то в этом возрасте очень хрупкие. С божьей помощью положили Ариадну Павловну на кровать, но, кроме обезболивающего укола, ей врачи ничем больше помочь не смогли.

Далее, по словам родственницы, Бажова зашла. Около девяти вечера новость и правнучка уехали к себе домой, а сиделка наблюдала за состоянием женщины до четырех утра. Около девяти утра она зашла к ней в комнату, но не подавала признаков жизни.

— У нее было очень много различных заболеваний, — плачет жена внука.

НАРУШИТЕЛЯМ ПРАВИЛ ХРАНЕНИЯ ОРУЖИЯ ПООБЕЩАЛИ АМНИСТИЮ ЗА ПОМОЩЬ СВО

Нарушители правил регистрации охотничьего оружия могут избежать административной ответственности, если сдадут оружие на нужды специальной военной операции.

Как сообщила пресс-служба Росгвардии, за отдельные административные правонарушения в области оборота оружия (несвоевременное обращение для регистрации/перерегистрации оружия), которые не повлекли негативных последствий, владельцы будут освобождаться от административной ответственности в случае передачи принадлежательного имущества для нужд СВО. Заявление о желании добровольно передать оружие в зону

проведения СВО можно подать в электронном виде на главной странице официального сайта Росгвардии. Правда, пока неясно, будет ли касаться амнистия случаев добровольной сдачи боеприпасов к оружию. В любом случае, как пояснили в Росгвардии, каждая история будет рассматриваться отдельно.

Как рассказал «МК» оружейный редактор журнала «Охота и рыбалка XXI век», эксперт по оружию Александр Кудряшов, он не помнит подобных случаев в практике работы лицензионно-разрешительной системы Росгвардии, которая отвечает за оборот оружия в стране. Так что СВО подарила прецедент в этой области.

СТАРЫЙ ЖИВОДЕР ТАЩИЛ ЗА МАШИНОЙ МЕРТВУЮ СОБАКУ ИЗ СТРАХА ЗАБОЛЕТЬ

Родные пенсионера-живодера, который на днях в Клинском городском округе протасил на тросе за своей машиной труп собаки, назвали причину жестокого поступка — бязнь заразиться опасной хворью. С их слов, пенсионер не убивал животное.

Немалый резонанс в соцсетях вызвал ролик, снятый 27 октября в деревне Пустые Мельники. На видео на тросе за автомобилем влохотчет большого черного пса.

По факту жестокого обращения с животным, совершенного с публичной демонстрацией, возбуждено уголовное дело. Ход и результаты расследования Клинская судебная прокуратура взяла под контроль.

Как стало известно «МК», уже установлено личностное фото водителя. 72-летний мужчина больше 15 лет проработал председателем комитета по охране природы Клинского района. По мнению родственников, он нашел уже мертвую собаку и тащил за машиной, так как боялся заразиться опасной хворью.

Жители деревни рассказали стражам порядка, что пенсионер отличался странным характером. Так, летом мужчина почему-то запретил людям купаться в пруду. Не исключено, что именно он расставил по деревне капканы, в один из которых и попал хозяйский пёс.

МИКОЛОГИ РАССКАЗАЛИ, ЧТО МОЖНО ПРИГОТОВИТЬ ИЗ СИНЕ-ЗЕЛЕННЫХ ГРИБОВ



Измуржденные грибы нашли себя на участке дачница из подмосковного Рошала. Женщина поделилась фотографией своей необычной находки в соцсетях, и микологи, кандидат биологических наук Михаил Вишняковский определил по фото, что это за чудо такое.

«Этот гриб — синезеленая строфария, съедобный, но не очень вкусный. А на Дальнем Востоке ее популяция, которая содержит меконую кислоту, которая может вызывать слабые галлюцинации, поэтому нужно быть осторожнее», — сообщает эксперт.

Оказывается, существует несколько видов строфарий: в частности, есть и небесно-голубые, и сине-зеленые. Первые довольно редко встречаются, вторые более распространены — их можно встретить вплоть до конца ноября.

Опытные грибники советуют считать слизистую кожу, если надумаете все-таки приготовить эту деликатесную редкость. Говорят, что хорошо идет для засолки. Думаю, гости очень удивятся, увидев изумрудные грибы у себя на тарелке.

АФРИКАНСКИЕ ПРОПОВЕДНИКИ ПОДРАЛИСЬ ПОСЛЕ ДУХОВНОЙ ПРАКТИКИ

Студенты, приехавшие в Россию из Кении, подрались на днях возле храма Святых Петровых Апостолов Петра и Павла в столичном районе Ясенево.



объяснив это тем, что никогда прежде не видел

Как стало известно «МК», последний месяц в храме проходили духовную практику двое семинаристов православной академии. Один из них задрапил коллегу в мошеничестве с целью наживы, а другой, увидев это, начал кричать.

Студенты, приехавшие в Россию из Кении, подрались на днях возле храма Святых Петровых Апостолов Петра и Павла в столичном районе Ясенево.

Как стало известно «МК», последний месяц в храме проходили духовную практику двое семинаристов православной академии. Один из них задрапил коллегу в мошеничестве с целью наживы, а другой, увидев это, начал кричать.

«Объяснив это тем, что никогда прежде не видел украшений за несколько минут. Специалисты признались, что впервые видят, чтобы голубей ловили таким варварским способом. Но известно, что подобный метод распространен среди недобросовестных охотников, которые ищут себе подсадную утку.

Впрочем, не исключено, что голубь случайно наткнулся на рыбацкий набор и с ним сыграло злую шутку простое голубиное любопытство.

«Главное, что должен учесть будущий птицевод, — курятник нельзя строить слишком близко к соседям. Впервые определили нормативы расстояния от домиков для птиц до границы участка. Они напрямую зависят от поголовья несушек. Если у

ВETERИНАРЫ СПАСИ ГОЛУБЯ, КОТОРЫЙ ПОПАЛСЯ НА РЫБООЛОВНЫЙ КРЮЧОК

Голубь, пойманный на сплиннинг, неожиданно стал пациентом госпитальной птиц «Зеленый полугай» в Балашихе.

его в церкви. Не выслушав оппонента, правверный обвинитель двинулся на сокурсника с кулаками. Серьезных травм драчуны не получили. Оба студента находились в приходе совершенно легально и совершенно официально в обрядовой деятельности. От работы их не отстранили, однако письмом с выговором направили руководству высшего учебного заведения.

Как стало известно «МК», голубь попал в ловушку, — его нашли возле дома уже в таких «бусах». На снятых было сразу несколько крючков, и один из них впился в тело пернатую. Поймать несчастную птицу не оставило труда, а когда она оказалась в руках ветеринаров, те избавили ее от лишних



госпиталь для птиц «Зеленый полугай»

ФЕРМЕРОВ ХОТЯТ ЗАСТАВИТЬ ЗАБОТИТЬСЯ О ПТИЦАХ

Вооружаясь рулеткой придется огнем жителям деревень или дачникам, которые решили обзавестись крылатыми домашними питомцами на своих участках. Министерство сельского хозяйства разработало ветеринарные правила содержания сельскохозяйственной птицы, в которых прописано множество новых нюансов.

«Крупным хозяйствам требуется еще больше, многие из них касаются комфорта братьев меньших. Для гусей и уток предусмотрены солярии (так называемые выгульные площадки), причем их площадь не может быть меньше помещений для ночлега. Из каждого помещения, где птица живет постоянно, в солярий должен вестись лаз. Также выгульные площадки придется оборудовать канавками для купания, кроме тех случаев, когда естественный водоём находится в пределах пеньшей доступности. Если данные правила утвердят, они вступят в силу с 2025 года.

вооружаясь рулеткой придется огнем жителям деревень или дачникам, которые решили обзавестись крылатыми домашними питомцами на своих участках. Министерство сельского хозяйства разработало ветеринарные правила содержания сельскохозяйственной птицы, в которых прописано множество новых нюансов.

«Главное, что должен учесть будущий птицевод, — курятник нельзя строить слишком близко к соседям. Впервые определили нормативы расстояния от домиков для птиц до границы участка. Они напрямую зависят от поголовья несушек. Если у

ПРЕЗИДЕНТ

ВОПРОКИ СЛОЖНОСТЯМ И ДИСБАЛАНСАМ

Путин потребовал своевременно настраивать меры экономической политики

Владимир Путин заявил о сложности и дисбалансах в российской экономике, несмотря на опережающие темпы роста.



Владимир Путин, открывая совещание, отметил, что экономика РФ в этом году растет темпами выше среднемировых.

Путин отметил, что позитивное влияние на инфляционные процессы должен оказать бюджет 2025 года.

вопрос, связанный с ограничением потребительского кредитования (рост денежной массы на руках у населения также провоцирует инфляцию).

Елена ЕГОРОВА.

ЖКХ

ЛИФТ ДЛЯ «КОММУНАЛКИ»



Оплата капремонта для жильцов с 2025 года может вырасти в два раза

Минстрой прорабатывает вопрос дифференцированного подхода к оплате капитального ремонта.

Напомним, что в коммунальном квитке отдельная строка за капремонт появилась в декабре 2014 года.

Дифференцированный подход не касается первого и последнего этажей.

Вообще Жилищный кодекс провозглашает принцип единого имущества.

В домах-новостройках первые этажи отданы под магазины, здесь вообще нет проблем.

Как может измениться оплата капремонта в связи с грядущей дифференциацией жилого фонда?

Разумеется, эта услуга подорожает. Тема обсуждается и в парламенте.

Что это значит для плательщиков?

Не исключаю, что уже в январе 2025 года в платежных квитках взнос на капремонт вырастет в два раза.

Но ведь есть ограничения на рост коммунальных тарифов, кажется, около 11%, а вы говорите про 100%!

ДУМА

КУСАЧИЙ ЗАКОН ПРО КВАДРОБЕРОВ

Кто в детстве смотрел фильм «Мама» с Людмилой Гурченко и Михаилом Боярским, поднимите руки.



Примерно так кинематографы могут отреагировать на инициативу депутатов.

Кинематографистам? По нашим прогнозам, у них будет несколько вариантов.

зимняя сказка «Морозко» и главный герой, писанный красавец с чертами нарцисса.

Сыравшие всех этих персонажей актеры перевоплощались в животных ради чего?

Для обеспечения безопасных перевозок по железной дороге требуется своевременное проведение ремонта и сервисного обслуживания тягового подвижного состава.

«Локотех» по организационному развитию и персоналу Вадим Зайцев.

«Устойчивые позиции и стабильность нашей компании дают мне как работнику уверенность в завтрашнем дне.

«Одна из главных наших задач — поддерживать среднюю заработную плату на конкурентном уровне.

«Вот любопытный исторический факт. Ярчайший представитель кинической философской школы Диоген Синопский прожил...

«Приключения Буратино» и о бабьих ложках. «Приключения Буратино» и о бабьих ложках.

«Приключения Буратино» и о бабьих ложках. «Приключения Буратино» и о бабьих ложках.

ФИНАНСЫ

ПЛАСТИК ПОД УДАРОМ

Сертификаты безопасности чипов для банковских карт могут не совпасть со сроком действия самих карт.



просроченных карт у граждан в кошельках, но я в этом сильно сомневаюсь.

Так придется ли в итоге менять россиянам карты платежных систем Visa и Mastercard?

Придется. В любом случае российские банки продлят сертификаты международных платежных систем уже не смогут.

А разве нельзя бесконечно пользоваться сертификатами безопасности, которые выдают международные платежные системы?

Делать сертификаты бессрочными неправильно по соображениям безопасности.

Ключи системы могут быть скомпрометированы, и мошенники, естественно, об этом не раскажут.

И когда гражданам нужно будет идти в банки, чтобы вовремя заменить свои карты Visa и Mastercard?

Лицо я рекомендую поменять карты, потому что у многих болванка пластиковая.

В итоге карта «Мир» станет монополистом в России, раз карты Visa и Mastercard все равно придется менять?

В целом да, хотя не стоит забывать еще и про работу китайской платежной системы UnionPay.

Банкиры стараются купировать ситуацию и не привлекать излишнего внимания к этой теме.

Наталья ТРУШИНА.

А из-за чего возникла эта угроза?

Винить в ситуации надо не ЦБ РФ или Национальную систему платежных карт (НСПК).

И как эта ситуация с просроченными чипами отразится на жизни наших граждан?

Никак. Владельцы карт этого не заметят, и на безопасность платежа это не повлияет.

Зачем нужны сертификаты безопасности чипов для банковских карт?

Функционирование карты зависит от двух банков, участвующих в платежной цепочке.

Многие ли банковских карт с чипами, у которых просрочены сертификаты безопасности?

Банкиры стараются купировать ситуацию и не привлекать излишнего внимания к этой теме.

В компании «Локотех-Сервис» реализована программа по повышению заработной платы работников.

Компания основана в 2012 году в ходе реформы российского железнодорожного транспорта.

«Локотех» по организационному развитию и персоналу Вадим Зайцев.

«Устойчивые позиции и стабильность нашей компании дают мне как работнику уверенность в завтрашнем дне.

«Одна из главных наших задач — поддерживать среднюю заработную плату на конкурентном уровне.

«Вот любопытный исторический факт. Ярчайший представитель кинической философской школы Диоген Синопский прожил...

«Приключения Буратино» и о бабьих ложках. «Приключения Буратино» и о бабьих ложках.

«Приключения Буратино» и о бабьих ложках. «Приключения Буратино» и о бабьих ложках.

«Приключения Буратино» и о бабьих ложках. «Приключения Буратино» и о бабьих ложках.

«Приключения Буратино» и о бабьих ложках. «Приключения Буратино» и о бабьих ложках.

«Приключения Буратино» и о бабьих ложках. «Приключения Буратино» и о бабьих ложках.

«Приключения Буратино» и о бабьих ложках. «Приключения Буратино» и о бабьих ложках.

«Приключения Буратино» и о бабьих ложках. «Приключения Буратино» и о бабьих ложках.

«Приключения Буратино» и о бабьих ложках. «Приключения Буратино» и о бабьих ложках.

РАБОТНИКАМ СЕРВИСНЫХ ЛОКОМОТИВНЫХ ДЕПО УВЕЛИЧИЛИ ЗАРПЛАТУ

«Локотех» по организационному развитию и персоналу Вадим Зайцев.

«Устойчивые позиции и стабильность нашей компании дают мне как работнику уверенность в завтрашнем дне.

«Одна из главных наших задач — поддерживать среднюю заработную плату на конкурентном уровне.

«Вот любопытный исторический факт. Ярчайший представитель кинической философской школы Диоген Синопский прожил...

«Приключения Буратино» и о бабьих ложках. «Приключения Буратино» и о бабьих ложках.

Арина ПЕТРОВА.



ЛЮДИ И ПРОЕКТЫ, МЕНЯЮЩИЕ ГОРОД

1 октября на Тверском бульваре открылась необычная фотовыставка

В самом центре Москвы, на Тверском бульваре, работает выставка «Люди и проекты, меняющие город». Горожане и гости столицы с интересом рассматривают работы профессиональных фотохудожников. Но главная особенность экспозиции — в ее тематике и героях.

На фотографиях — династии сотрудников «Мосинжпроект», семейные пары и ветераны труда, которые год за годом возводили важнейшие городские объекты: линии метро, дороги, театры, концертные залы, спортивные сооружения. Снимки самих объектов, хорошо знакомых москвичам, также представлены на выставке.

В их числе — крупнейший проект отечественного метростроения — Большая кольцевая линия, недавно открывшиеся новые линии и станции подземки, а также автомагистрали и развязки. Кроме того, перед горожанами предстают фотографии

полюбившихся россиянам и иностранным гостям парка «Зарядье» и одноименного концертного зала, Московского музыкального театра «Геликон-Опера», Дворца гимнастики Ирины Винер и реконструированной Большой спортивной арены «Лужники».

— Семья — это место, где формируется каждый из нас, где передаются традиции, знания и опыт от старших к младшим. «Мосинжпроект» — это большая семья профессионалов, где с большим уважением относятся к вопросам преемственности поколений. Открывшаяся фотовыставка рассказывает о людях и семьях, которые внесли большой вклад в развитие Москвы, — говорит генеральный директор АО «Мосинжпроект» Сергей Жуков.

В октябре, напомним, компания отмечает два профессиональных праздника, к которым и приурочена выставка. 2 октября — учрежденный указом президента России День метростроителя. А 28-го — День основания инжинирингового холдинга.





Ксения Гуцина.

«СВОЕ НЕ ОТДАМ!»

Магнитогорск принял первый этап Гран-при России по фигурному катанию

Отечественная серия Гран-при по фигурному катанию начала битвы лучших спортсменов...

«про сейчас». Анна исполнила все элементы на «плюсы».

Ксения Гуцина (тренер Кирилл Давиденко) тоже показала два чистых проката и завоевала «серебро».



Марк Кондратюк.

Атлантика от этих вводящих, 19-летняя Аня Фролова, показывающая стабильность, попадает не только в число наших лидеров...

Как к этому относиться? Никто не мог, наверное, таким представить себе развитие женского фигурного катания...

Оценивая путь, который выбрал Марк Кондратюк, став на использование четырех оборотов по максимуму, да еще добавляя каскад из двух тройных акселей...

Мотивация Фроловой

Первый этап Гран-при в женском одиночном без всяких вопросов выиграла Анна Фролова.

МОЯ МОСКВА

Столица продолжает оказывать всестороннюю помощь как нашим бойцам, воюющим в зоне СВО, так и членам их семей.

В Едином центре помогут по всем направлениям

Прежде всего, напомним, что обо всех актуальных на сегодняшний день выплатах, полагающихся военнослужащим при заключении контракта с Минобороны на службу в зоне СВО...

Как неоднократно подчеркивал мэр столицы Сергей Собянин, здесь сотрудники не только помогут оформить льготы или устроить ребенка в садик...

Мэр столицы подчеркнул, что в центре поддержки можно получить юридические консультации по вопросам военного и гражданского права.

Активно реализуется программа возвращения ветеранов СВО к мирной жизни после окончания службы.



СТОЛИЦА ОБЕСПЕЧИТ НАДЕЖНЫЙ ТЫЛ БОЙЦАМ СВО

Москва и москвичи продолжают активно помогать защитникам и их семьям

завершили службу. Для них прошли тренинги, были организованы карьерные консультации и психологическое тестирование.

Отметим, что столичный Единый центр поддержки стал первым в стране, где участники СВО и их родственникам начали оказывать

комплексную поддержку, а ветеранам — помощь в возвращении к гражданской жизни.

Столичные предприниматели шлют гумпомощь

И промышленность столицы не остается в стороне. Во-первых, это, прежде всего, конечно же, оборонные предприятия.

а вопрос мира». И она еще находится «в стадии изучения».

Зачем так много?

Занятно, конечно, это подсчитывать. Например, в последней мужской разминке на шесть человек было заявлено 24 четверных прыжка.

После короткой программы Марк не был первым, сорвал в короткой программе, назвал это «дурячкой ошибкой».

Роман Савосин, который лидировал после короткой программы, ошибся на четверном тулупе. Но дальше дал самому себе повод для похвалы: «Большой плюс для меня, раньше с этим была проблема».

Оценивая путь, который выбрал Марк Кондратюк, став на использование четырех оборотов по максимуму, да еще добавляя каскад из двух тройных акселей...



Анна Фролова выиграла первый этап Гран-при России.

Бег за лидерами

Александра Степанова и Иван Букин выиграла танцевальный этап в Магнитогорске.

Можно это соревнования танцоров охарактеризовать, как Букин — «переживательно было, нервно, но прикольно».

А Ирина Хавронина сказала, что они с Давидом «всегда хотят большего», едут не за местом, «только за хорошим прокатом».

Третье место заняли Софья Леонтьева и Даниил Горелкин, хотя и проиграла произвольный танец Елизавете Пасечник и Дарио Чиризано.

сезоне он исполнял сальто на льду. Но после заседания ISU, когда сальто уже официально разрешили показывать в соревнованиях...

Кризис близко?

Всего четыре пары участвовали в турнире «Звезды Магнитки». Победили Елизавета Осокина и Артем Грицаденко.

Отвечая на вопрос, не означает ли столь малое участие пар кризис вида, Александр Лакерник призвал «не кидаться в крайности».

Специалист признал, что ему бы тоже хотелось, чтобы в турнире участвовало не четыре пары, а больше.

Ирина СТЕПАНЦЕВА.

Сергей Собянин напомнил, что в Москве на нужды СВО работает около 500 предприятий ОПК.

Помощь от столичных предпринимателей идет как нашим бойцам, находящимся в зоне СВО, так и жителям новых российских территорий и приграничья.

Например, компания-резидент «Ортомода», которая относится к экономической зоне (ОЭЗ) «Технополис Москва».

Московские предприниматели регулярно собирают гуманитарную помощь для бойцов специальной военной операции.

С приближением морозов содержание гумпомощи российским бойцам, а также жителям приграничья, вынужденным проживать в эвакуации, конечно же, поменялось.

А наиболее актуальным осенью становится термобелье. Столичные магазины одежды не скупятся на него, регулярно отправляя посылки нашим воинам.

третьего батальона девятой роты Таманской дивизии. Владычье точек по продаже текстиля из района Отрадное и ЗелАО передали военным служащим одеяла.

Отдельное направление гумпомощи — еда, самые разные продукты. В сборах продуктов для фронта участвуют и фермеры столичных ярмарок.

Московская культура — все для Победы!

Элита московской интеллигенции — учреждения культуры, подведомственные городу — с самого начала СВО очень активно включились в процесс поддержки военнослужащих.

Столичные артисты выезжают с концертами, библиотеки отправляют книги в госпитали и читальни новых и приграничных территорий РФ.

Мы уже не раз писали о том, насколько важны для наших военнослужащих письма школьников и детские рисунки.

В 15 столичных музеях участникам СВО предоставляются бесплатные входные билеты. Это, например, Государственный дворцово-парковый музей-заповедник «Останкино и Кууско».

Без песни в трудное время никак нельзя. Поэтому артисты культурбригады Москонцерта регулярно дают концерты и для военных вальсов, и наших ребят.

Осталось добавить, что культурбригаду в 2022 году собрал генеральный директор Москонцерта Илья Бацурич.

Еще один столичный коллектив — Московский камерный оркестр Musica Viva, работающий под руководством столичного Департамента культуры.

Столичные артисты выезжают с концертами, библиотеки отправляют книги в госпитали и читальни новых и приграничных территорий РФ.

Мы уже не раз писали о том, насколько важны для наших военнослужащих письма школьников и детские рисунки.

Льготная подписка на «МК» в ЦО Московской области. В любом почтовом отделении Москвы, Подмосковья и в редакционных пунктах «МК» можно подписаться на наши издания на 1-е полугодие или весь 2025 год.

ДНИ РОЖДЕНИЯ Руслан Агушев (1954) — политик, общественный деятель, Герой Советского Союза. Елена Драпеко (1948) — киноактриса, заслуженная артистка РСФСР.

ГОРЯЧАЯ ПЯТЕРКА АНЕКДОТОВ «МК» Жизнь электрика Василия была настолько скучна и однообразна, что, когда он падал со столба, перед ним пронеслись лишь восемь метров столба.